



Periódico quincenal ——— Órgano de la Casa del Pueblo

Dirección y Administración
CASA DEL PUEBLO
Núñez de Arce, 20

TOLEDO 17 DE NOVIEMBRE 1928

De los artículos firmados responden los autores.

AÑO III.-NUM. 60

Número suelto 15 céntimos
Suscripción 25

Del campo a la ciudad

La «golongrinas campesinas» han levantado su vuelo. [Todos los años por esta época sucede invariablemente la misma cosa. Ya la tierra no necesita de sus brazos, y los obreros campesinos «abandonan» el campo para ir a la ciudad en busca del trabajo que en el campo no hallan.

Hemos dicho «abandonan» el campo, y esa es la expresión exacta, pues su marcha, más que un alejamiento temporal del pueblo que los vio nacer, parece una huida. Y eso es en efecto. Huyen, huyen de los campos improductivos, no por la desgana del campesino a cultivarlos, sino por el capricho del latifundista a mantener incultos quilómetros y quilómetros de terreno, que pudiendo ser una fuente de riqueza y el pan para millares de campesinos quieren conservar, egoístas, para su sola diversión y esparcimiento.

¿Será la ciudad con ellos más benévola que el campo?

Van sin rumbo fijo, sin saber dónde han de detenerse ni en qué han de ocuparse. Ellos han oído decir que también en la ciudad hay obreros sin trabajo, que también en la ciudad hay crisis, pero vista ésta desde lejos, les ha parecido que no debe ser tan grande como la que en el campo sufren, y a la ciudad van. ¿A qué? No sabrían ellos decirlo, van a trabajar a «lo que sea». Lo mismo les da entrar en una babel moderna, donde los primeros días les aturdirá el ruido de los motores y los cilindros que hundirse en las entrañas de la tierra al extraer el duro mineral. Van en busca de la vida; de su vida, que en el campo les es imposible, y lo mismo les da trabajar en una cosa que en otra, y en muchos casos, por lo que quieran darles. Y este es el mayor peligro de estas bandadas de obreros «golondrinas».

La burguesía aprovecha la afluencia de obreros, para empeorar las condiciones de trabajo, lo utiliza para re-

bajar los jornales. El obrero campesino no está colocado en la ciudad, pero el jornal que gana es bajo, y la vida en la ciudad es cara. Este jornal apenas le permite vivir a él sólo; pero él tiene familia en el campo, y es por salvar la situación de esta familia, por lo que él ha abandonado marchando a la ciudad.

La ciudad para él es tan ingrata como el campo; en el mejor de los casos, le permite mal comer a él sólo, por un trabajo de ocho horas pero no le permite ayudar a su familia. No ha resuelto el problema que a la ciudad le trajo.

El obrero campesino no ha resuelto su problema al abandonar el campo, pero ha contribuido inconscientemente a empeorar la situación de trabajo en ella existente a empeorar las condiciones de trabajo.

¡Y si siquiera hubiera tratado de ponerse en contacto con los obreros de la ciudad engrosando las organizaciones sindicales! Pero nada de esto ha hecho.

El obrero campesino en la ciudad, se considera eventual «ave de paso» y por eso no se preocupa de las organizaciones sindicales.

La solución del problema de los obreros campesinos no está en el abandono del campo por la ciudad. La situación de su problema está en el campo mismo. En procurar conseguir que esos campos, hoy incultos, sean roturados. En que sus condiciones de trabajo sean mejoradas tanto en lo que respecta a jornal cuanto a jornada. Y para esto, no precisa abandonar el campo. Es allí precisamente donde está la lucha. Los trabajadores de la ciudad pueden ayudarles en sus deseos, pero es necesario que sean ellos los primeros en preocuparse de la solución de sus problemas. Y no dar señales de preocuparse en tanto permanecen disocados entre sí. La organización campesina, es el principio de la solución del problema del campo.

JUAN DEL CAMPO

Obreros: Leed y propagad «El Proletario».

LA FALTA DE OCUPACIÓN DE BRAZOS PROLETARIOS

El problema de los sin trabajo es general en toda Europa. En todas partes presenta los mismos caracteres de gravedad, y de ello tenemos muchos ejemplos.

Inglaterra, a pesar de ser el país de las bellezas democráticas, cuenta más de un millón de obreros en paro forzoso.

No se concreta a este sólo país el problema del paro. En las mismas condiciones se encuentra Italia, donde miles y miles de trabajadores emigran; en Alemania y en Francia pasa lo mismo. No hablemos de España donde el problema se agudiza de día en día.

Enorme crisis sufren en estos momentos los ramos de la metalurgia, de la minería y de la construcción. Centenares de proletarios caminan de un lado para otro, sin rumbo fijo en busca de trabajo.

A pesar de los cánticos de sirena a esa llamada democracia por algunos líderes obreristas, la situación se agrava de día en día; a tal estado han llegado las cosas, que ya ni la pujanza de la organización obrera basta para hacer frente al grave problema de la crisis de trabajo; no parece sino que tiende a acabar con la vida sindical del proletariado en general.

Y no hemos de cargar toda la culpa a la clase capitalista. En parte les cabe alguna responsabilidad a los organismos obreros nacionales que actúan dentro de la legalidad.

Varios Congresos obreros nacionales han sido celebrados recientemente. Hemos seguido con alguna atención sus debates, y no nos queda otro remedio que confesar, con algún sentimiento, que diversos problemas de actualidad, uno de ellos la crisis de trabajo, han pasado desapercibidos por parte de la mayoría de los delegados asistentes a esos comicios obreristas. Por lo menos, así nos ha parecido a nosotros. Soluciones no han aportado ninguna, encaminadas a tratar de aliviar la triste situación de las familias obreras que se encuentran en la miseria.

Y es que el problema obrero, los primates obreristas le han confiado a los organismos de reciente creación. Las aspiraciones de la masa proletaria, una de las cuales, la más importante, es la crisis del trabajo, creen que pueden llevarse a la práctica por elementos ajenos a las organizaciones; y están equivocados. Ya veremos algún día quizá son los engañados. No olvidemos nunca las palabras de Carlos Marx: «La obra de los trabajadores tiene que ser obra de los trabajadores mismos».

Nosotros sólo tenemos que fiar nuestra salvación en la fuerza sindical. Hagamos una unidad perfecta en nuestras organizaciones y tendremos andado la mitad del camino.

M. GARCIA.

Gatafe Noviembre 1928.

MURMULLOS

—Siempre te encuentro ensimismado en algo, Perico. ¿Qué lees ahí?

—Hola, Nicomedes. Aquí estoy enterándome de lo que dice este bando, Empecé a leer esta mañana y ya ves, son las cinco y todavía no he llegado a la mitad.

—Ya, ya. Con el mismo texto se podía haber editado un libro de más hojas que la enciclopedia *Es-pasa*.

—Y que lo digas. Bueno, suspenderé la lectura. Qué, ¿te has enterado de lo de la otra noche?

—No. ¿Que pasó algo?

—Hombre, lo que pasó fué poco; ahora, que yo me figuro que como consecuencia de ese poco tendrá que pasar algo más.

—¿Y que fué ello?

—Pues nada. Que el dependiente de la Puerta Bisagra salió al paso de un automóvil con el fin de que pagara, si es que llevaba algo de pago; pero en ese momento surgió un individuo del interior del coche, y tú no te puedes figurar lo que dijo.

—¿Pero qué dijo?

—¿Que qué dijo? ¿Pero tú es que

crees que eso puede decirse donde nos oigan?

—¿Tan grave fué?

—Luego te lo contaré como a mí me lo han contado, cuando estemos solos.

Adiós.

FANTOMA.

Este número ha sido revisado por la censura

COBAS QUE PASAN

En nuestro anterior número se deslizó en esta sección una errata que nos apresuramos a aclarar.

Al referirnos a un establecimiento importante, se decía «algunos chavales», donde debía decir «algunas chavalas».

Con esto creemos que es suficiente para echar abajo la suposición de quien tenemos conceptuado como *pronosticador* de a perra chica.

El tal *pronosticador* supuso, por determinadas circunstancias, que nuestros tiros se dirigían a distinto sitio, y que en ese caso nos acarrearíamos la enemistad de quien tenemos en estima.

Pero ha dado en hueso.

Una vez más sus *pronósticos* no se han cumplido y además ha quedado peor que el *Chepa*, continuando a la altura de los escarabajos.

¡¡Tío tuno!!

Parece que en la Escuela de Artes le ha tomado en consideración nuestro último ruego, lo que nos congratulamos, porque ello indica que vamos influyendo en algo.

Nos dicen que ha quedado sin efecto la orden que se dió en la clase de dibujo lineal, por la que el alumno que daba obligado a adquirir un cuaderno que costaba cinco pesetas. Éste ha sido facilitado gratuitamente por cuenta de la Escuela.

Agradecemos la decisión en nombre de los alumnos que no se encontraban en disposición de adquirirlos por su cuenta.

¿Qué fué lo que ocurrió la noche del día 6 en la Puerta Bisagra?

Por cierto que, al oírnos hablar tanto del teatro, alguien ha supuesto

que acudimos a presenciar las funciones *de gorra*.

Está equivocado el que tal suponga. Nosotros cuando acudimos es por que pagamos, y si no podemos, no vamos.

¿Está claro?

Se dice que muy en breve proseguirán las obras del Grupo Escolar.

Se dice, pero nosotros decimos que..... ¡miau!

Se van a hacer muchas cosas, pero en los trámites se van los años.

Ese es el asunto.

En el poco tiempo de actuación del actual Concejo estamos asistiendo a cosas muy curiosas.

Hace pocos días, era motivo de multa el pasar un automóvil por la parte adoquinada del paseo de Zocodover.

Ahora lo es el no pasar.

Se han prodigado tanto las multas, que ya no saben los ciudadanos qué hacer para esquivar el peligro de ser multados.

Por sacar un cajón de basura un poquito antes de llegar la camioneta, una multa.

Por sacar otro cajón un poquito después de haber pasado la camioneta, otra multa.

Por ir un borrico en dirección prohibida, otra multa.

Por pararse en las esquinas, casi otra multa.

No falta más que sacar multas por escupir en el suelo.

Que al paso que vamos, vaya si las ponemos por este concepto.

Vamos subiendo

De antemano sabíamos que nuestro anterior número había de causar buena impresión en nuestros lectores.

El meternos en publicar seis páginas, la caricatura y el empeño que pusimos en que el texto, aunque modesto, resultara interesante, eran cosas que necesariamente habían de agradar.

Pero lo que no pudimos suponer era que este número sirviera para que los suscriptores nos salieran a montones. Sin molestarlos nosotros en buscarlos, sin pedigrüñar, nos hemos encontrado con una legión de suscriptores nuevos, que nos han obligado a aumentar la tirada del periódico.

Y como quiera que al ser esto así, los ingresos que obtenemos son bastantes mayores que los gastos, prometemos que en lo sucesivo, y con la frecuencia que nos lo permitan los apremios de trabajo en la imprenta que confeccionamos el periódico, prodigaremos los números de seis páginas, y al poder ser, de ocho.

De alguna forma hemos de responder al interés con que se nos arroja por parte de la clase obrera y público en general.

Si por falta de tiempo no puede ser e que viene, desde luego prometemos que el otro, ¡CONSTARA DE SEIS PAGINAS!

Insertaremos además caricaturas y artículos de prestigiosos compañeros de Madrid y provincias.

Virgilio Carretero Maenza

ABOGADO

C. n.ultas d. 11 e 2.

Calle del Carmen, 33.—Toledo

Una aclaración

Me ha sorprendido grandemente ver en un diario madrileño, *El Socialista*, una noticia en la que se hacía mención de mi modesta persona, y como a lo que se refería es falso, me dispongo a aclararlo para no quedar en evidencia ante la clase trabajadora organizada de Toledo.

Con motivo de celebrarse en Madrid recientemente el Congreso Internacional de la Edificación, tuvieron a bien los señores que asistieron a él visitar Toledo, y con tal motivo se celebró, según *El Socialista* y *El Sol*, un banquete en la Hospedería de Santa Leocadia.

Y a esto, y faltando a la verdad, agrega *El Socialista* que la Casa del Pueblo estuvo representada por los compañeros fulano, zutano y Pedro Cano.

Indudablemente es que hubo «Valdepeñas» en abundancia, y lo demuestra el hecho de faltar a la verdad de esa forma, pues yo no puedo suponer que, dada mi modesta personalidad, hubiera algún *tragón* (de los muchos que existen), que usara de mi nombre y en aquel momento se le ocurriera llamarse como yo.

Si es que el nombre se ha dado y no hubo ningún *fresco* que me representara, hágase eco de ello y del calificativo más feo al que haya dado la nota.

Coast, pues, que yo no acompañe a dichos señores ni asista al banquete, ni con representación oficial de la Casa del Pueblo ni sin ella, pues yo no me meto nunca donde no me llaman, ni mucho menos con intención de tragar.

PEDRO CANO.

Nota de reducción.—Precisamente, acerca del particular, nos disponíamos nosotros a decir algo del caso, porque resulta que después de lo dicho en nuestro número anterior referente a la noticia del periódico *El Sol*, que hacía saber que el Presidente de la Casa del Pueblo había hablado en el acto del banquete, vimos en *El Socialista* otra noticia, en la que se decía que en representación de la Casa del Pueblo habían acudido a esperar a los forasteros cuatro señores, y daba los nombres de ellos.

Como quiera que de los cuatro, sólo dos pertenecen a la Casa del Pueblo, y éstos sabemos positivamente que no asistieron, resulta de ello que no ya oficialmente, sino que ni particularmente asistió nadie en representación de la clase obrera a acompañar a esos señores ni a comer en el banquete.

Para el Sr. Alcalde

Creemos de suma importancia el llamar la atención del señor Alcalde sobre el funcionamiento de los organismos Tribunal Industrial y Delegación local del trabajo.

Estos organismos que vienen funcionando por espacio de una infinidad de años sin ser renovados los locales patronos y obreros que lo componen, creemos llegado el momento se vea la forma según determina la ley de renovación de los mismos, por ser suficiente el tiempo pasado sin proceder a nueva elección de esos organismos.

Casos se dan, y esto es muy interesante, que dentro del grupo de vocales obreros que componen esos dos organismos, han pasado a la posición de industriales, siendo la misión de cumplir como

Si no ha probado

el Café marca

«REY WAMBA»

Hágalo, que es el mejor

obreros cosa que es contraproducente en esos organismos.

La ley determina la renovación de vocales por elección, cada cuatro años, tiempo que se duplica en el ejercicio de los que hoy los ejercen, sin haber convocado a nueva renovación.

Esperamos nos atiendan por haber representaciones opuestas por su estado de industriales, y poder al mismo tiempo cumplir cuanto la ley determina.

Colaboración espontánea

DANZA MURCIANA

Tarde septembrina,
ya luce la parra,
perlas ambarinas
luce la guitarra.

Con nerviosa mano
un mozo un lamento,
echaba cantando
sus coplas al viento.

Una voz que canta,
otra que replica,
una á su Fuensanta,
a la su «mocica».

¡Oh danza murciana
de ritmo ligero,
de qué buena gana
bailaría luego!

Yo no siento el gozo
alegre de bailar;
yo no he sido mozo,
yo no se danzar.

Al busto el pañuelo
de bordados rojos,
bajo el negro pelo
les rasgados ojos.

Sobre el oro viejo
de sus orejeras,
bajo el negro pelo
de su cabellera.

Y una pobre vieja
le dijo, ¡Señor,
pobre del que deja
pasar el amor!

Unas van y vienen,
mas se van después,
y las mozas tienen
alas en los pies.

L. U.

Toledo 1928.

Posiciones diversas

Diferentes veces hemos leído en la prensa las posiciones que se crean para allegar pingues utilidades esos órganos. que vociferan el amor desinteresado al progreso y desarrollo de la patria chica donde conviene, periodísticamente sin reparar en las minuciosas posiciones que difundieron para que su moral fuera todo lo práctica y beneficiosa a sus intereses.

Nosotros que desde nuestro modesto paladín lanzamos sin promesas ni reclamos, nuestra posición en defensa de las causas justas y del más desinteresado proceder al desarrollo de las materias productivas, para el engrandecimiento de industrias y comercios que beneficien nuestro tráfico nacional, nos hacemos diversas apreciaciones a examinar las posiciones de órganos que defendieron causas opuestas en los principios de su publicación y hoy se lanzan con cierta solapada promesa de extender su campo a extremidades que por su descrédito no le deja muy abonado el campo que le dió su tirada, y en baja el lucro representado a la luz pública, quiere seguir disfrutando sin reparar en medios de una posición enmascarada que conviene mantener cueste la moral pero sea productivo al bolsillo.

Opinamos de estas posiciones tan diversas al poco crédito personal, y si es más tangible, el moral, pues el órgano que ve su primera vez la luz pública a base de defensa social, industrial, local a beneficio público, debe en su procedimiento de publicación seguir su lema de defensa, siempre que cuente con sus defensores, pero nunca por reponer el prestigio perdido y el engrosar con monsergas desusadas, reclamos inútiles, promesas fracasadas y haciendo alardes del más desinteresado órgano público, cuando se divisa y comprende las ruindades y promesas de que vocifera.

Nuestro entender en prensa, es la que mantiene, su moral, sin tacha, la que al suscriptor, anunciante o al amigo delincuente le azota y le saca a la luz del pueblo, los perjuicios que le ocasiona, lo que con miras desinteresadas inserta en sus columnas un desarrollo industrial desinteresado, pero nunca la máscara periodística que inserta lo que no siente nada más que el acoplo del bienestar personal, el beneficio de intereses aunque su lema de defensa moral se arrastre por el suelo como un reptil y sea azotado por la opinión más sana del pueblo.

Por eso nuestro paladín no llegará

á rellenar sus planas, de anuncios del capital, porque por encima del beneficio que uos reporta el anuncio, está el bien común, r nuestros escritos se ajustan a la verdad y nunca a sostener la personalidad falsa de la misión que ejercen los que se tildan de defensores

del pueblo, siendo portavoces del interés personal.

Nuestro órgano está abierto a todo desarrollo y nuestras plumas a la defensa del mismo, pero nunca como un reclamo de perfumería.

Consultorio y Clínica Operatoria

a cargo de

D. NICOLÁS PEÑALVER M.-PERALTA

EX INTERNO POR RIGUROSA OPOSICIÓN, DEL HOSPITAL DE LA PRINCESA Y DEL GENERAL, DE MADRID

Electricidad médica, Corrientes farádicas, galvánicas y Masaje vibratorio.

Practicante Auxiliar: D. Nicolás Peñalver

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta: De 11 a 1 y de 2 a 4

JARDINES, 5.-TOLEDO

UN CASO Y SON VARIOS

No sabemos si esto será *tolelismo* y protección para su pueblo el que para la nueva instalación de la casa Talavera se encargue de su construcción personal obrero (muy respetable) forastero, mientras en nuestra capital huelgan en paro forzoso unos cientos de trabajadoras.

Industria, Comercio y clase trabajadora pidió, cuando elementos indispensables para el desarrollo de nuestra ciudad se trasladaron a otra capital, soluciones que remediaran la crisis de trabajo.

Todos vemos con dolor, con el mismo que hoy lo sentimos, los grupos de obreros parados, y nosotros día tras día ofrecemos nuestras modestas voluntades a remediar ese fenómeno.

Pero hoy, en la misma crisis que hace un año, un señor que debe a Toledo el desarrollo comercial de su negocio, y que el pequeño ahorro de la clase obrera fué depositado en sus arcas al adquirir en su comercio irremediables necesidades de la vida, nos brinda su atención hacia las recibidas del pueblo de Toledo, dándole el trabajo, que como recompensa merec; este pueblo obrero supuesto que de él viene y con él trafica, a personal forastero, no dejan lo un céntimo de

su utilidad comercial al pueblo, que le dió nombre y dinero.

UN RUEGO AL AYUNTAMIENTO

Se nos comunica por parte de los que habitan la calle de Perala, o sea por debajo del Paseo de Merchán, que, como consecuencia de una instancia que elevaron al señor Alcalde solicitando se hicieran cloacas por aquellos barrios, pues a ello tenían un perfecto derecho, el Municipio accedió a la petición y acordó hacerlo.

Pero es el caso que a pesar del tiempo transcurrido y prometer que inmediatamente se enviarían obreros que acometieran las obras, éstas aún no han empezado, y a lo que se ve, han sido olvidadas.

Necrológica

A la edad de treinta y tres años, ha fallecido nuestro compañero y estimado amigo que fué, Pascual Magán Magán.

El acto del sepelio, que tuvo lugar el día 14, constituyó una sentidísima manifestación de duelo, pues el finado gozaba de generales simpatías.

A su viuda y demás familia reiteramos el testimonio de nuestro pesar más sentido,

PRUEBE UD.

BOCADILLOS DIAZ

con gran cantidad de jamón serrano por 0,25 uno

CASA DÍAZ, Zocodover, 46

Es la más especializada en bocadillos a todos los precios

FRUTERIA Y CACHARRERIA

JESÚS DÍAZ GUTIERREZ

Calle de la Sillería, 25

TOLEDO

La Casa que más barato vende los Plátanos.

Visítela y se convencerán.

INFORMACION SINDICAL

ACUERDOS Y REUNIONES

Consejo de Dirección.—Se reunió el pasado día 13, aprobando el acta y las cuentas del mes de Octubre.

Se acuerda citar a la Asamblea de Directivas para el día 20 y empezar las nuevas reformas de la Casa el próximo día 26, habiendo pedido personal a las Sociedades Albañiles, Carpinteros y Pintores, como la designación de los compañeros que han de componer la comisión inspectora de las obras.

Se tratan varios asuntos de trámite interior entre ellos uno con la Directiva de chofers, levantando la sesión después de varios ruegos.

Varia.—Se convocó a Junta general extraordinaria para presentar cuentas y la dimisión de la Junta Directiva, y no estando de acuerdo la general con el proceder y premura de las dimisiones, sin investigar causas, se nombró una comisión de tres compañeros para que se hicieran cargo de la administración y marcha de la Sociedad, hasta que dicha comisión organizara la marcha colectiva, y procediera a convocar a nueva general y nombrar en definitiva la Junta Directiva.

Panaderos.—Se reunió en Junta general el pasado 6 para aprobar las cuentas y discutir las bases de soco-

rro o enfermedad establecido recientemente por acuerdo en Junta general,

Se discutió con asistencia del Presidente y miembros del Consejo de la Casa, el débito de esta Sociedad, dando el Presidente del Consejo aclaraciones al error en que estaban con arreglo al no pago de las últimas obras y después de amplia discusión se acordó hacer efectivo el débito.

Después de algunos ruegos se levantó la sesión.

Agricultores.—La Junta Directiva de esta Sociedad convocó a sus socios a Junta general el pasado día 8, para aprobar las cuentas y dar a conocer la parte que les corresponde pagar en las nuevas obras.

Siendo muy breves en las discusiones, aprobó la general todos los asuntos presentados.

Electricistas.—Se reunió en Junta general el pasado 29 de Octubre, aprobando las cuentas y la gestión del Delegado al III Congreso de la Federación Nacional de este ramo.

Se discutió el solicitar de «Electricista Toledana» el contrato de trabajo colectivo entre ambas sociedades, para regular descansos, horas extraordinarias, higiene y seguridad profesional.

Quedó nombrado Vicepresidente el compañero Antonio Zamora, por renuncia de Julio Sierra Garolá.

Por último acordó la general se depositara un ramo de flores en la

sepultura de nuestro malogrado compañero Alberto Garrido.

Noticias

En atenta comunicación, nos participa el nuevo Gobernador Civil de la provincia D. Antonio Almagro haberse posesionado del cargo.

Agradecemos la deferencia y le deseamos muchos aciertos en el desempeño de la misión que se le ha confiado.

Nuestro compañero Rafael Rodríguez Mateo, de la Sociedad de tipógrafos, pasa en estos momentos por el dolor de haber perdido a un hijo de corta edad.

Reciba el testimonio de nuestro profundo pesar.

Sobre un bando

Nuestras denuncias

Siguen nuestros lectores al llamamiento que hicimos, remitiéndonos denuncias con arreglo al bando de la alcaldía, deseando nos atiendan con alguna urgencia, pues según nos comunican los últimos denunciadores, no los han visitado para comprobar los casos denunciados.

Calle de Buzones, 3, propiedad del boticario de Santo Tomé.

En el segundo piso, hay un solo retrete para cinco o seis vecinos, que hacen un total de personas para hacer sus necesidades de lo menos 30, y además no hay canalones en la parte de fuera del edificio.

Nuncio Viejo, 10, no posee el segundo piso con condiciones de higiene y retrete, pues viene directamente a la alacena y no posee sifón, dando origen a olores insostenibles para el inquilino.

Piazza de San Vicente, 5, no posee canalones, y por ser un sitio de bastante tráfico, urge la colocación de los mismos.

Piazza, 12, tiene la fachada pidiendo a grandes voces una cuadrilla de albañiles para su revoco.

Tenillas, 7, desea su fachada un revoco de conciencia, pues está tan abandonada que urge una reparación.

Usillos, 6, no posee canalones y con arreglo a las ordenanzas, se debe ordenar su colocación inmediata y urgente.

Trabajadores:

EL PROLETARIO es el único periódico de Toledo que puede defender desinteresadamente vuestros intereses. = ¡DIFUNDIRLE!

Imprenta de Ruano, Tenillas 8.

LA CASA DE LAS MEDIAS

MONTES

Belén, 3 -- TOLEDO -- Teléfono, 548

Clases recomendadas en todos los colores

	Psetas
Medias seda japonesa	a 2'00
Idem id. estilo "Rebeca"	a 3'90
Idem id. marca "MONTES"	a 4'95
Idem id. id. Belén	a 5'90
Idem id. talón Piramidal	a 6'40



	Psetas
Idem id. Natural	a 7'50
Idem hilo, clase especial	a 1'50
Idem id. id. EXTRA	a 2'75
Idem id. estilo "Rebeca"	a 3'50
Idem id. Marca MONTES	a 4'50

¡U! comprenderá porqué! todo Toledo compra en esta casa.

El Café Wamba y los bocadillos Díaz, por su calidad, no deben dejar de adquirirlos.